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无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。那么方案应该怎么制定才合适呢？
下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

安全的调查方案篇一

物业管理是一种新的管理模式，其职责是围绕多种管理服务
功能，整合各类专业技术人员，有效帮助居民解决生活中的
实际问题，从而不断提高居民生活质量，优化居住环境。随
着经济和社会的持续发展，城市居民对生活质量和居住环境
改善的要求日益提高。住宅区消防安全作为人们最关心和需
要解决的问题，自然成为物业管理的重要责任。目前，由于
受到消防警力、业务经费、管理体制、业务水平等因素的影
响，大部分物业管理单位管理水平参差不齐，大部分物业管
理单位消防安全责任不明确，消防安全意识薄弱，业主委员
会与物业管理单位之间长期缺乏信任基础，导致委托管理单
位和社区，尤其是多物业建筑存在大量火灾隐患。目前，各
种住宅物业管理模式在消防安全管理方面面临严峻挑战。

(一)大部分物业管理单位的防火意识不强

在日常消防管理工作中，《中华人民共和国消防法》和《机
关、团体、企业、事业单位消防安全管理条例》的相关规定
和要求不能得到认真执行，对法律法规明确规定的消防安全
责任认识不足。《中华人民共和国消防法》第十四条、《机
关、团体、企业事业单位消防安全管理条例》第十条明确规
定了物业管理单位的各项消防安全责任。但有些物业管理单
位对此知之甚少，甚至完全不懂法，不守法，不查处法，造
成工作的盲目性和被动性，直接或间接纵容各种火灾隐患的



滋生和滋长。

(二)部分物业管理人员消防服务质量不高

在日常消防检查中，发现个别物业管理单位聘用的管理人员
缺乏相应的消防专业技术知识，学历和专业技能较低，安全
意识较差。大部分小区的消防控制室值班制度流于形式。有
些单位只满足于有人值班，值班人员对消防中心的各种消防
设备的操作和日常消防检查不太了解。值班人员不关心消防
设施的正常运行，也不关心消防中心自动报警系统的声音。
有的值班人员能发现问题，却解决不了，甚至直接关机。一
些单位消防设备无人值守，内部消防设施设备被盗严重，应
急照明和疏散标志损坏严重，消防设施设备长期处于缺陷状
态。一些单位、开发商、业主相互推诿责任，缺乏协调配合，
导致旧的火灾隐患被拖了很久，而新的火灾隐患不断涌现。
随着时间的推移，大部分消防设施的效率，尤其是联动功能
大大降低，大大降低了消防设施的整体性和可靠性，导致数
百万消防设施投资无效，无法发挥应有的功能。

(三)大多数物业单位的消防安全管理职责不明确

物业管理公司作为市场经济的产物，其最终目的是服务于与
业主的所有合同，也就是说，只对合同约定的内容负责。目
前的普遍情况是，很多单位和业主在物业管理单位和业主交
接过程中，对消防设施的管理没有详细的合同约定，使得物
业公司不清楚消防设施是否应该、如何以及在多大程度上进
行管理，大多数业主，尤其是小区业主，除了电梯运行和环
境卫生外，基本上不关心公共设施的管理。导致一些消防设
施不能始终处于工作状态或不能及时恢复，影响设施的工作
效率。

(4)部分业主消防安全意识不强，物业缺乏管理

(e)物业管理单位出入缺乏必要的消防条件



物业管理企业是指依法设立，具有独立法人资格，从事物业
管理服务活动的企业。虽然建设和房屋管理部门在颁发资质
证书时对物业管理公司拥有的技术人员数量有明确的要求，
但没有明确消防专业技术人员的数量。另外，很多有楼的物
业管理企业，尤其是非住宅区的高层，基本都是从房地产开
发企业衍生出来的。虽然具有独立法人资格，但受制于房地
产开发商，建设和管理体制不划分严重制约了物业管理单位
的工作。

(六)消防设施日常维护经费不能得到有效保障

由于业主人数多且分散，在公共场所使用、车辆停放、物业
公司服务质量等方面容易造成业主与物业之间的冲突。，造
成双方的不信任和争执。此外，由于受传统“主仆”观念的
影响，物业管理处于被动和弱势地位，导致未能及时收取物
业管理费用。同时，现行法律规定了建筑大修理资金的收取、
储存和使用，要求由出卖人或受委托的物业管理企业作为实
施单位使用维修资金，并提出分项目维修资金的年度使用计
划和预算报告。维修资金经业主委员会审核，房地产行政主
管部门批准后，可以分批拨付给实施单位。运营程序复杂，
很少有物业单位有决心和耐心申请和使用资金，导致未能有
效保证包括消防设施在内的公共设施维修资金的使用。

(七)消防安全管道

管理不属于委托管理的正常范畴

在日常监管执法过程中，笔者遇到了这样的情况。由于与业
主矛盾尖锐，部分物业管理单位未办理任何交接手续就离开
小区，导致小区日常管理完全瘫痪，小区业主委员会立即聘
请新的物业单位进行日常管理。消防部门在进入住宅区进行
监督抽查时，经常注意物业管理单位的管理和监督。但由于
原物业单位未将主体建筑的检查和消防设施的相关维护资料
移交给业主委员会，且业主委员会未将消防安全管理纳入委



托物业单位的管理范围，新的物业管理单位不应承担相应的
法律责任，消防部门只能将责任落实到业主委员会。但业主
委员会是由全体业主选举产生的非法人临时组织，没有能力
承担法律责任，大大增加了居民区火灾隐患整改的难度，也
大大增加了消防部门的工作量。

(1)进一步明确和完善相关法律法规

(二)提高物业公司的进入壁垒

(三)加强对物业公司消防工作的指导

(4)加大消防教育培训力度

加强对物业管理单位负责人和相关管理人员的消防安全培训。
街道安全办应做好测绘、统计汇总工作，督促落实，防止漏
报和培训。通过培训，物业管理人员可以增强消防安全观念，
深入学习《中华人民共和国消防法》、《机关、团体、企事
业单位消防安全管理条例》等法律法规，进一步明确各项消
防安全责任，树立消防安全责任主体意识。管理人员应报警，
组织人员疏散，组织灭火。努力提高物管单位消防管理水平
和岗位人员素质。

(5)规范公共维修资金管理

《物业管理条例》明确了维修基金制度的相应法律地位，其
使用是否公平合理将直接影响到每个业主的切身利益。因此，
要完善和规范维修资金的使用管理，特别是要明确公共部位
特定设施设备对应的维修资金使用原则和程序，建立由物业
单位主要负责人负责消防安全的消防组织，定期召开消防工
作会议，有效解决火灾隐患和资金问题。对于需要使用专项
维修资金的，房管部门、街道、社区和派出所应当协助物业
单位协调业主，或者由物业单位以粘贴公告的形式告知业主，
以便尽快启动维修资金。总之，物业管理单位消防安全责任



的落实关系到千家万户的安全和幸福，是消防工作的重要组
成部分。只有政府和职能部门密切配合，共同努力，物业管
理单位充分认识火灾形势和火灾隐患，认真履行消防安全职
责和义务，努力为居民安居乐业和城市经济发展提供坚实的
消防安全保障，才能创造良好的住宅小区消防安全环境，共
同为构建和谐社会做出应有的贡献。

安全的调查方案篇二

今天，第二届国家网络安全宣传周正式启动。由中央网信办
指导，工业和信息化部电子科学技术情报研究所承制的我国
首个《公众网络安全意识调查报告(20xx)》(以下简称《报
告》)也正式面世。《报告》显示，83.48%的网民网上支付行
为存在安全隐患。

据工信部电子科学技术情报研究所所长洪京一介绍，本次调
查历时1个月，覆盖了我国31个省(区、市)。调查的主要内容
包括：对网络安全基础技能、应用安全等的掌握情况，网络
安全事件的处理方式以及对网络法律法规的熟悉情况等。该
调查共收回线上、线下的有效问卷近25.46万份，其中年龄
在7～39岁的受访者，占到被调查对象的88%。

《报告》显示，当前我国公众网络安全意识不强，网络安全
知识和技能急需提升，特别是青少年和老年人的网络安全意
识亟待加强。

例如，在设置密码方面，81.64%的被调查网民不注意定期更
换密码，其中，遇到问题才更换密码的占64.59%，从不更换
密码的占17.05%。此外，75.93%的被调查网民存在“多账户
使用同一密码”的问题。这一情况在青少年网民中更为严重，
高达82.39%。

在网上支付方面，83.48%网民的网上支付行为存在安全隐患。
比如，42.55%的网民使用公共计算机网络支付后，没有消除



上网痕迹;38.96%的网民，则使用无密码的wifi进行网络支付;
此外，34.85%网民没有仔细辨认支付页面的网址，就贸然进
行网络支付;还有4.04%的被调查网民，会向他人透露支付验
证码。

随着网络的普及和电子商务的发展，网上支付应用越来越普
遍，网上支付安全与网民切身利益息息相关。然而，上述行
为，都可能直接导致支付密码泄露、支付账号被盗用。《报
告》称，所有被调查者中，仅有16.52%的人不存在这些典型
的网络支付安全问题。

洪京一表示，今后，网络安全意识调查活动还将持续开展，
力求客观、全面、系统地掌握我国公众网络安全意识水平，
为有针对性地开展网络安全意识教育活动，提供一手数据和
决策支撑。

安全的调查方案篇三

有限公司是牛仔服饰生产知名、核心企业之一，公司成立
于xxxx年9月，位于中国举世闻名的经济发达地区――长三角
地区、江苏省服装名镇――程桥，占地面积达50亩，建设面
积8500o。现拥有各类进口、国产设备1600多台，员工人
数300多人，其中专业管理人员26人。自xxxx年生产外贸订单
以来，目前公司拥有固定资产20xx万元，配有空调服装流水
线车间5900o。

总公司具备完整的产品研发、生产、洗水和后整理等配套作
业能力，并能独立完成酵洗、漂洗、石洗、碧纹洗、套染喷
砂、手擦、立体猫须等多种复杂洗水、染色加工工艺，年产
量达400万件以上。

公司技术打样中心配有加拿大pad服装cad打版排料软件，主
要生产牛仔服装、茄克、风衣、晴棉防寒服、童装等十多个



系列的服装，年生产能力150万件，产品远销美国、欧洲、日
本、韩国和香港等十多个国家和地区，其中80%外销美国，公
司与世界服装零售商bebejcpenneyperryellskohl′s等建立了
良好的合作关系。

公司通过iso9001质量体系认证，严格执行各项质量标准，贯彻
“高标准、零缺陷”的管理要求，并遵循“最快捷、最有效、
最彻底”的处理原则，做到客户与工厂的“零距离”、产品
质量“零缺陷”、企业内外“零抱怨”，也是企业近年来提
出的新要求新标准。

随着六合区社会保险的不断推进完善，所显现出的问题更多。
工伤问题涉及面广，社会影响巨大，一旦发生工伤事故，不
但用工单位正常的经营生产会受到影响，而且更为重要的是
对工伤职工本人及其家庭带来严重后果，造成经济上、精神
上的巨大损失。鉴于工伤问题的严重性，我们特对20xx年的
工伤事故情况进行分析，来预防工伤事故的发生，维护工伤
者的权益，促进生产经营单位的良好发展。

1、工伤事故总体情况

20xx年受全球金融危机影响，纺织服装业等企业生产用

工规模在上半年有较大萎缩，但是工伤事故依旧呈现增长趋
势，安全生产形势不容乐观。我服装业小伤频繁发生，无法
预测和防范，在职职工316人，全年工伤人数26起，主要通过
以下数据分析：

表1：20xx年受伤部位统计表

2、工伤事故区域分布

根据我服装单位的生产工艺特点工伤事故区域分布特点主要
分布在以下几个岗位：



表2：20xx年工伤事故分布统计表

3、工伤职工组成结构分析

（1）年龄结构

20xx年的工伤职工涵盖了各年龄阶段，22―40岁之间的工伤
占到总工伤人数的76%，30―50岁之间的受伤人数占的26%，
年轻人比例较大。

表3：20xx年工伤年龄分布统计表

（2）工伤职工性别结构

全年26起工伤案件中，全厂职工316人；男女职工分别为5人
和21人，女职工比例为76.92%。女性占据绝了大部分，这与
行业特点及体力、机械操作等主要以女性为主有关。

表4：20xx年职工性别部位统计表

根据我服装行业所发生的工伤事故，发生工伤事故的原因多
种多样，但综合起来不外乎是人的不安全因素，物的不安全
状态，管理缺陷三个方面，具体体现如下：

人的因素

一是员工安全意识淡薄，违章违规作业时有发生。不少员工
工作中重生产、轻安全，存有侥幸心理，贪图一时便利，违
章操作、盲目蛮干，结果酿成惨剧。更多的员工认为自己是
熟练技术工、老手艺了；不存在这样的安全问题。

二是企业管理人员缺乏安全意识，对安全工作重视不足。规
模以上企业往往将工作重心放在了产品生产上，安全生产未
能够纳入服装行业日常工作中去。部分中小企业，缺少专门



的安全管理人员，企业主管既管生产经营，又要管安全生产，
企业安全管理就形同虚设。

三是员工技能素质不强，防范技能欠缺。一是员工专业技能
不强，文化素质偏低，对缝纫机械性能、防护罩、防护栏等
防护用品认识不够，公司所提供的防护用品，员工为图省事，
直接不用；加上技术不够娴熟，容易发生事故。

物的因素

企业缺乏安全防护设施。缝纫机械传动装置无防护罩，是造
成事故的一个重要方面。对车间电路，水暖等保障设施日常
巡查力度不足，结果因管线老化，破损出现意外事故。

管理因素

一是新员工上岗前缺少必要的技能和安全生产知识培训。当
前员工流动性很大，加上招工困难，不少企业一招到工人，
不管熟练与否，新手直接上岗，往往引发事故。

二是日常管理不规范，制度执行不到位。企业对员工管理不
规范，缺少专人进行日常管理巡查，员工违反劳动纪律不同
程度存在。

1、要加强安全生产培训，提高员工安全生产能力。建立健全
岗前培训制度，对新员工及换岗员工开展有关技能、安全防
范以及紧急避险的岗前培训。对在岗职工有针对性地分工种、
分岗位进行全员培训，切实提高员工劳动技能和安全生产意
识。

2、建立健全规章制度，强化作业现场管理。企业要严格建立
和完善科学合理的安全生产制度和操作规则，使员工有章可
循。同时要加大安全检查力度，将突击检查与全面检查相结
合，要对本单位的每一个生产环节进行定期巡查，发现问题



立即进行整改，杜绝安全生产隐患。同时加强对员工的日常
管理，对违反劳动纪律的现象要予以批评教育，确保员工有
章必循。

3、落实安全责任，建立绩效考核机制。安全生产要层层落实
责任，明确安全责任制度，对发生安全事故的，要追究本部
门管理人员的责任。

安全的调查方案篇四

摘要：食品安全问题与我们的生活工作息息相关。食品行业
的发展规模、成长速度以及规范程度都关系着普通百姓的生
活品质和消费安全。我国作为发展中国家，食品行业发展迅
速但同时也存在着重大问题，近年来我国出现了一系列重大
食品安全问题，从中折射出当前在食品安全领域存在的一些
问题和缺陷。而能否完善食品安全管理体系是目前社会各界
极为关注的焦点，本文通过对目前我国食品安全现状的调查，
以2004年阜阳奶粉事件为例对我国食品安全问题进行探究，
并提出解决问题的对策。

关键词：阜阳奶粉事件；食品安全问题；原因；解决对策

一、典型案例：以2004年安徽阜阳奶粉事件为例

2004年4月30日，新华网披露，在安徽阜阳市，由于被喂食几
乎完全没有营养的劣质奶粉，13名婴儿夭折，近200名婴儿患
上严重营养不良症。2004年5月10日《解放日报》报道，淮安
涟水也惊现大头娃娃，2名婴儿因食用劣质奶粉导致营养缺乏
而死。

阜阳奶粉事件因此浮出水面，继而全国各地媒体都重点报道
奶粉事件，不少地区都出现了“毒奶粉”，这引起了全国范
围内对奶粉的恐慌，人们几乎不信任任何奶粉，特别是国产
奶粉一时间成为了众矢之的，人们害怕受骗，害怕自己的孩



子食用了劣质奶粉，奶粉行业进入低迷期。

受该事件影响，国产奶粉销量一泻千里，仅在2004年五六月
份，国产奶粉与2003年同期相比销量下滑25%。很明显，该事
件对于刚刚兴起的中国乳业来说，打击是毁灭性的，它不仅
冲击了国内乳业生产的企业，还沉重打击了国民对我国乳制
品的消费信心。

在劣质奶粉影响下下，奶粉行业上下游产业链的企业也因此
遭受影响，因为阜阳奶粉事件，国家对整个食品行业启动了
安全工程，在全国范围内严抓食品安全问题。自阜阳奶粉事
件发生以来，我国的乳品企业的社会道义神经渐趋敏
锐。“劣质奶粉事件”也驱使乳品企业进行应对危机的深层
思考。

阜阳奶粉事件中，泰顺县阳光乳业食品厂以蛋白质含量很低
的半成品奶粉代替成品奶粉直接出售，导致了食用的婴儿出
现营养不良的情况。在我国的食品行业中不乏这种缺斤少两
的事例，但当危及生命安全的时候大家才觉醒，才发现食品
安全的重要性，政府机构也才开始有所行动。

二、分析食品安全存在重大问题的原因

以阜阳毒奶粉事件为例分析得出目前我国食品安全面临严峻
考验的原因主要有以下几个方面：

1、食品领域法律不够完善，处罚力度小

一方面，虽然我国已有不少关于食品安全领域的法律法规，
但仍不完善，例如食品相关法律中对于食品的质量标准过低，
往往此商品符合了国家的标准，但是对人的身体健康存在威
胁。另一方面，在我国的食品领域，对于违法者的处罚大多
仅局限于没收非法产品以及数额较少的罚款阶段，对违法者
的处罚力度过小，无法使违法者对此产生畏惧心理也不能引



起食品生产者对于食品安全的重视，因此食品安全问题频繁
出现，违法行为屡禁不止。

虽然在阜阳奶粉事件发生以来，国家在食品安全法律法规中
已有不少的改善，但近十年来仍然不间断的出现重大食品安
全事件，每年的“3·15”晚会中依旧会曝光一些存在问题的
食品加工厂，因此我国在食品安全方面的法律条例还有待改
善。

2、相关法律知识宣传力度弱、影响小

消费者享有权利的基础是清楚和了解自己所拥有的权利，但
不幸的是受害的消费者往往并不知道自己享有的权利或是不
知道如何通过正确的途径维护自己的权利，也不清楚自己购
买的商品到底是不是一个合格品，阜阳奶粉事件主要受害者
群体处于农村地区，据了解，大部分的受害者对奶粉的质量
标准一无所知，阜阳的“毒奶粉”之所以能造成如此恶劣的
后果，与政府对法律知识宣传力度过小有很大关系。

3、执法部门执法涣散，执法能力薄弱

弱。

另外阜阳事件之后，国家对整个食品行业启动了了安全工程，
人们本以为可以喝上安全的牛奶，但是还是出乎意料的出现了
“三鹿”三聚氰胺事件，使得乳品行业又一次陷入了危机之
中。事故的重演似乎在说明国家食品安全管理并没有太大的
进步，暴露了国家执法能力薄弱的缺点。

4、食品生产者诚信资本缺失

食品安全问题的另一重要原因就是企业商家诚信资本缺
失，“毒奶粉”并非真的有毒而是无良商家为了获取更多的
利益用蛋白含量过低的奶粉取代正常奶粉出售。当前有很大



一部分的食品生产者被利益蒙蔽了双眼，置国家的食品安全
法规以及消费者的生命安全于不顾，出售假冒伪劣商品，这
种行为不仅违反了国家的法律，也违背了一个公民应该具备
的道德素养——诚信。

5、消费者对于食品安全知识缺乏

我国人民对于食品安全的知识大多是通过自己的生活经验积
累形成的，实际上多数人不懂得在生活中该吃什么怎么吃才
是最安全最健康的。消费者在消费的同时一般也只注意食品
是否还在保质期内，对于其成分一无所知。尤其生活在偏远
地区的人们，相对城镇居民食品安全意识薄弱，保存食品的
条件不足，更加容易出现因食品安全威胁到人身安全的问题。

三、解决食品安全的对策

导致食品安全出现问题的原因是多样的，以上仅仅是对于这
些原因的总结概述，食品安全问题是关系到全民的重大问题，
当问题原因渐渐显露出来的时候，人们需要的是解决问题的
对策，减少甚至杜绝食品安全事故的发生。

1、完善食品安全法规，加大处罚力度

目前我国主要的食品安全方面法律法规以及部门规章其实也
并不少，而依旧会有问题出现主要就在于这些法规的内容还
需改善，例如提高食品质量标准，为消费者的消费保驾护航，
我国在食品检测方面的标准明显低于其他国家，前段时间的
立顿茶包事件中，我国市面上的立顿牌茶包在国外被定为不
合格商品，其原因就在于同样对于茶包中残留农药的标准，
我国远远低于其他国家。

加大处罚力度，对于违法行为不能在局限于小金额的罚款上，
要让食品生产者清楚地意识到他们违背社会道德和国家法律
的行为是会受到严厉的惩罚的。另外，处罚也要从小的违规



事件开始，若等到小问题变成大问题的时候就已后悔莫及了，
因此小到小摊小贩大到食品生产的企业，处罚力度都要进一
步加大。

2、加大法制宣传，增强执法能力

加大法制宣传必须像消除文盲一样，消费者只有在清楚了解
自己所拥有的权利之后才会有维权意识，才会警惕自己的权
利不受侵犯，才会在购买商品之前更加注重商品的质量，这
样有助于保障消费者的生命安全也能避免食品安全事故的发
生。

政府执法部门的执法能力提高主要依赖于提高执法人员的执
法能力，执法人员必须带头学好法律知识，严肃执法，提高
执法水平，增强自身的责任意识，执法人员必须清楚地意识
到人民的财产安全与自己的工作效率息息相关，同时，也要
加强对于执法工作的监督检查，督促执法人员增强执法能力。

3、消费者主动学习相关知识，增强食品安全意识

作为一名普通的消费者，可能无法像食品专家一样对市场上
各种商品的成分进行了解，但是获取一些基本的信息是必要
的，现在的了解食品安全方面的知识的渠道也很多，电视节
目、宣传讲座等等，或多或少都能帮助消费者。

食品安全关系到消费者自身的健康，在购买前，消费者一定
要做到货比三家，在食品方面绝对不能贪图便宜，发现身体
不适后应立即就医并想相关部门汇报情况，防止危害扩大。
因此，避免食品安全事故的出现也依靠消费者自身的努力。

食品安全关系着社会的发展，关系着全体公民的安全与健康，
通过此次关于食品安全问题的调查，我得出以下结论,第一，
目前我国食品安全领域仍存在着不少的问题，解决这些问题
迫在眉睫；第二，食品安全问题复杂，导致我国食品安全领



域现状的原因多样；第三，改善目前的状况是一项艰巨复杂
的工程，解决食品安全问题关键在于分析原因，对症下药，
同时也需要政府相关部门和消费者的共同努力。

安全的调查方案篇五

1月25日下午2：30

里水镇草场路口

街头观察

甄子浩秦宝宝游翔

通过调查佛山市南海区交通安全情况，发现存在的交通安全
问题，提高交通安全意识，提醒大家“珍爱生命，安全出
行”。

为了了解文明交通问题，我来到佛山市南海区里水镇草场的
路口，我先观察了大体情况：发现在1小时内只有2/3的人遵
守交通规则，还有1/3的人不遵守交通规则。突然，我的眼球
被一群十四、五岁的少年吸引过去，马路这边明明是红灯，
而他们却毫无忌肆，在车水马龙中飞奔到马路对面。唉，这
也太危险了吧!我转过身，又看到了惊人的一幕：一辆豪华的
奔驰“率领”着三四辆三轮车不管三七二是一便闯了过去，
我不由的为他们出了一把汗：有多少人就在这一瞬间被夺去
了生命啊!人们都说，红灯如虎口。可是老虎再凶，也只能一
口吃掉一个人，而交通事故则会一口吞噬几个甚至几十个人
的生命。现在我向大家介绍一组数字：

去年，世界交通事故死亡人数达50万人，其中中小学生占
了10万多。而我国交通事故死亡人数则无法谦虚地排在了世
界第一。我国每年交通事故死亡人数都在10万多人，平均每
天死亡达300人，这真是一个比战争还无情，还残酷的数字。



是什么导致我们道路交通事故频频发生的原因?据交通警察调
查统计，在所有的交通事故中，除极少数属意外原因造
成，75%以上的事故是驾驶员或行人的人为因素造成的。引发
事故的主要原因有无证驾车、超载、超速行驶、疲劳驾车、
酒后驾车、强行超车、行人不守交通规则等。综观这么多起
交通事故，我们不难发现，我国交通事故频发的根本原因，
就是人们不珍惜生命，不遵守交通规则。

所以，我现在教大家学习三大本领：一会走路、二会骑车、
三会乘车(这三个“会”的含义就是要保障自己的人身安全)

1、走路时，要走人行道或在路边行走，过马路时，左右看，
红灯停、绿灯行，不乱跑、不随意横穿，不在马路上追逐打
闹、不攀爬栏杆，遵规矩、保生命。

2、乘车时，等车停稳先下后上;坐车时不要把身体的任何部
分伸出窗外，也不要向车外乱扔东西。

3、不要搭乘超载车，如摩托、拐的等。更不要坐农用车，尤
其是人货混装车。

4、12岁以下不要骑车。骑车时要靠右走，车速不能过快，更
不能双手离把，不逆行，不要骑英雄车。自行车后座不能载
人，骑车拐弯时要伸手示意。

5、在道路上遇到突发事件，要立即就去找大人帮忙。

6、遇到交通事故，拨打122或110报警电话，同伴被车撞倒，
要记下撞人车辆的车牌号，车身颜色或其它特征。

最后，我希望广大民众都行动起来，让江北水城——聊城更
加文明，让我们“珍爱生命，安全出行”吧!



安全的调查方案篇六

近几年在我们的生活中出现了很多不和谐的事件，首先
是“红心蛋”苏丹红事件。人们看待食物杯弓蛇影，大人们
经常说，此刻吃饭嚼之不香，食之无味。我在想，肯定是此
刻人们生活好了，不挨饥受饿了，天天大鱼大肉吃多了，把
味道冲淡了，当然觉得什么都不好吃了，直到有一天，我无
意中看到了《金沙讲坛》第32期由中国农业大学副教授原鹤
洋主讲的《解读饮食污染与健康》讲座。听了原教授的讲座
才明白，原先此刻市面上食物真的不如过去的香了，不是长
辈们味口吃高了。而是此刻在种植和生产过程中出现了一些
问题。在我们家还是十分注意食品安全的，因为爸爸
是haccp(食品安全管理体系)咨询师，经常接触一些食品生产
企业，或动物饲料、添加剂的生产企业。所以经常告诉我，
哪些添加防腐剂多不能吃，这种食品怎样选择，那种白水怎
样选择，像我到商场去卖食物，要注意生产日期，qs标志，还
有食品添加剂及防腐剂的多少等等。但我每次站在琳琅满目
的商品前，总是踌躇不前，这些食品或多或少总是添加了各
种各样的添加剂及防腐剂，多的防腐剂就达七八种，少的也
有五六种。很多时候我都是无功而返。至少这些商场的商品
还是明确标示出来，我们还可选择，在自由市场购买的蔬菜、
水果、家禽、肉类呢又怎样辨别呢大家是否在选择过程中注
意到食品安全了呢于是，我决定对我们生活中最密切联系的
蔬菜、水果、肉类等作一个随机小调查，了解一下大家对食
品安全的认识现状。也好提出提议!

本次调查采用网络和现场调查表的形式进行。调查对象不确
定具体人群、岁数、性别、学历，在社区公共区域随机调查。
时间从2009年9月30日至2009年10月6日，共计7天。调查表的
设计过程应研究到调查对象中各年龄各层次的人员都有，我
对调查表设计要求研究资料简单易懂，填写方便，数量不宜
太多，选择的材料也要贴近人们生活。选择品种主要选择了
三个方面:水果、蔬菜、其它食品等日常生活中必须品。水果



类:香蕉、猕猴桃、苹果、桃子；蔬菜类:黄瓜、西红柿、花
菜、茄子、波菜、韭菜；其它食品:肉类、卤制品、菜油、熟
食品。个人信息等资料，如:性别、年龄、学历。选择它们主
要是它们在人们餐桌上几乎天天可见，与人们生活密不可分。
由于研究到不一样层次人员及网络填写方便，设计为打勾的
形式，所有选择题均采用单选题，多选或不选视为无效调查
表。最终也期望收回大家的意见，或许有比我们方法更好的
我们也能够吸收，所以增加了提议一栏。还研究到调查表的
发放与收回需要一段时间，得尽早发出调查表，才能尽快完
成调查。(附《关于食品安全调查表》样表)

调查过程在社区随机向走过的行人发放调查表45份，本次调
查活动在策划时间内共收回43份，回收调查表中有效41份，
无效2份(回收调查表附后)，网络调查收回6份(已用链接方式
确定调查表的有效性)，收回的有效调查表共计47份。在本次
调查的47人中。其中女性公民18人、男性公民29人；35岁以
下24人、35岁至55岁14人、55岁9人；理解调查人群受教育程
度:中等教育25人、高等教育18人、研究生以上4人。根据收
回的调查信息，我请妈妈协助我设计了柱状图进行分析。

1、总体分析

总体分析得出肉类正确选择占89.4%；卤制品正确选择
占61.7%；菜油正确选择占95.7%；其它熟食品正确选择
占95.7%。水果类正确选择率最高的是猕猴桃为77%；最低的
是香蕉为25.5%；蔬菜类正确选择率最高的是茄子为66%，最
低的是西红柿为25.5%。从分析中发现大家对肉类、菜油、卤
制品、熟食品等能正确的选择和识别，比如菜油这些正确选
择率十分高。相比之下对蔬菜和水果的正确选择和识别便不
尽人意了。

2、按年龄段来分析

年龄在35岁以下共计24人，对其它熟食品正确率为100%，最



低为苹果16.7%。发现大家都喜欢选好看的，果皮湿润的。其
实并不是很好，反而你认为不好的苹果才是相对绿色无污的。

年龄在35岁至55岁共计14人，其中正确选择率最高的是菜油
为100%，最低是香蕉为28.5%。发现人们对水果的认知有待提
高。

年龄在55岁以上共计9人55岁以上共计9人，其中正确选择率
的是菜油和熟食品为88.9%，最低是黄瓜其正确选择率为0、
从上头几个年龄段分析能够高龄段对水果正确选择率略低。

3、从学历层次

从学历上分析学历中等教育25人、其中正确选择率最高的是
菜油及熟食品为92%，最底是西红柿为20%。

高等教育18人、其中正确选择率最高的是菜油及熟食品
为100%，最低是黄瓜为22%。

研究生以上4人其中正确选择率最高的是猕猴桃、韭菜、茄子、
菜油、肉类及熟食品为100%，最低是香蕉为0。

从我们调查的结果也能够看出，在水果中，选择正确率:香
蕉25.5%、猕猴桃76.6%、苹果29.8%、桃子38.3%；在蔬菜中，
选择正确率:黄瓜31.9%、西红柿25.5%、花菜27.7%、茄
子70.0%、波菜44.7%、韭菜48.9%。在这十种蔬菜水果中，仅
有猕猴桃和茄子的选择正确率超过50%，说明大多数人对于蔬
菜水果生产、销售环节了解不多，从而缺少相关的识别知识。
从上头分析中我们明白人们在购买制成品时能正确选择率普
遍较高。而水果类、蔬菜类正确选择率较低。在购买时与年
龄及学历有必须的关系；高学历的其正确选择率较高，人们
普遍缺少蔬菜、水果的辨识。大家都得加强对食品安全掌握。
不要认为好看的就很好，其实还是那句老话，好看不好吃!



为了满足顾客对蔬菜、水果的需求，人类发明各种植物生长
素、植物调节激素来提高产量、缩短生长周期以及使它变得
又大又亮丽还很吸引人，又为防止病虫害，发明各种各样的
农药。本来如果农民在使用过程中按照正确的使用方法，激
素、农药在植物体内能正常分解的，到销售市场时其残留量
对人食用的安全在正常水平范围之内。可是此刻由于消费者
缺少正确辩识蔬菜、水果技巧，对蔬菜、水果的生长习性不
了解，购买时喜欢外观亮丽又大又直的。而在生产环节和销
售环节为了迎合消费心理，就很多滥用激素、农药，至使蔬
菜、水果在销售时体内还存在很多激素、农药残留。原
先“嚼之不香，食之无味”其实这都是农药、激素惹的祸。
如果我们对农药、激素熟视无睹那末病毒就会趁机而入。

如何正确辩识蔬菜、水果首先从蔬菜、水果的生长说起，过
去正常生长的黄瓜从开花到最终上市需要50多天的时间，可
是农民很多使用了植物生长调节素后，同样大小的黄瓜只需
要7天就能够成熟。由于生长周期的缩短，地球重力对黄瓜作
用减弱，失去自然弯曲。“细胞分裂素”会促使黄瓜的尾部
越长越长、头部还会长出一个小圆，而长得很直的黄瓜正是
喷洒了“黄瓜绿脆直”激素，这样的黄瓜说明农药、激素喷
洒得多。

购买番茄要挑选扁圆的，长得像桃子一样的说明喷洒了“膨
大素”，同时同样大小的番茄要选重量比较重的，说明番茄
汁液丰富、生长周期比较长，另外，番茄从头到底颜色应当
是逐渐由浅黄到红的，通红的番茄则可能添加了“催红剂”。

花菜要选掰得动的、淡黄色的，长得越紧、越白的说明激素
越多。

此刻水果在种植过程中，果农为获得产量，就大剂量使用膨
大剂、为了使颜色鲜艳夺目，就使用催红素。在销售过程中
很多水果批发商为了水果看上去更新鲜、保存时间更久，就
把这些水果用农药浸泡。所以，市民在选择诸如苹果之类的



水果时，要坚持手掌干爽，用手去摸水果皮，如果摸上去有
些滑、油甚至粘手，就说明水果上头的农药残留比较多，所
以水果必须要选摸上去又干又涩的。

为什么此刻社会上会出现这种现象呢究其原因我们消费者也
有必须职责，推动了不法奸商制假、造假。一味地追求果实
大、无虫害、鲜艳好看。作为商人都是以谋利为目的的，他
的东西再好，无人识别，当然也没有什么利可图了。转而投
其所好，花极少的成本，做成大家喜欢的样貌，他也赚了，
买家好像也是买到好东西了，皆大欢喜，他何乐而不为之呢。
造成如此结果，我想我们每个人都值得深思。


